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LLLL    a grève du 29 janvier a été his-
torique en France avec 70% 

des grévistes dans les écoles et plus de 
deux millions de manifestants. 

On ne peut cependant pas dire qu’elle 
restera dans les annales en Guyane. Le 

taux grévistes a été variable selon les 
écoles et les secteurs avec une 

moyenne estimée à 60%, mais surtout 
la manifestation devant le rectorat n’a 

rassemblé que 200 à 300 personnes. 

La diffusion des enquêtes sur la parti-
cipation aux grèves précédentes, juste 

à quelques jours de celle du 29 jan-
vier, y est peut-être pour quelque 

chose ! 

Et c’est le jour d’une grève nationale, 
à l’appel de tous les syndicats, que le 

recteur choisit de réunir le CAEN 
(Conseil Académique de l’Education 
Nationale) sur un ordre du jour plus 

que contestable, le rattrapage des heu-

res de cours perdues pendant les blo-
cages alors qu’il y a tant de problèmes 
de fond à régler dans cette académie ! 

Tout à fait logiquement les représen-
tants des personnels, en grève, ont 

refusé de siéger. Nous n’étions d’ail-
leurs pas les seuls absents  car, sur les 
66 membres qui composent ce conseil, 

seuls 7 ou 8 étaient présents ! 

Sachant que le recteur et le représen-
tant du Conseil Régional ne votent 

pas, c’est à 4 ou 5 que les décisions 
ont été prises. Elles n’ont pour nous 

aucune légitimité. 

Le recteur continue dans la provoca-
tion et prend ses décisions sans tenir 

compte de l’avis des enseignants, des 
parents, des étudiants… 

En refusant de recevoir les manifes-
tants, il confirme son mépris pour les 

revendications des personnels. 

J-N G. 

Syndicat National Unitaire  
des Instituteurs,  Professeurs des écoles et PEGC 

Bât. F n° 24, cité Mont-Lucas 97300 CAYENNE 
Tél : (05.94) 30.89.84 ou (05.94) 30.13.52 

 Fax  : (05.94) 30.51.03 - E-mail : snu973@snuipp.fr 
Site web : http://973.snuipp.fr  
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CCCC    ette élection paritaire pour les 
enseignants du premier degré 

visait à renouveler les sept sièges des 
représentants du personnel  à la commis-
sion paritaire pour les sessions allant de 
mars 2009 à mars 2012. Avec un total de 
2219 inscrits, 1654 votants, 1585 voix 
exprimées et 69 bulletins nuls, la réparti-
tion des suffrages et des sièges entre les 
quatre listes en présences est la sui-
vante : 

Ces résultats sont certes décevants 
pour le SNUipp-Guyane. 

Après une entrée fracassante en dé-
cembre 1996, avec un siège dans une 
commission qui à l’époque comptait 5 
sièges pour les représentants des ensei-
gnants, une progression d’un siège à 
l’é lection suivante de décembre 1999 
avec 2 sièges sur 5, puis 6 années d’une 
majorité de 4 sièges de 2002 à 2008 dans 
une commission comptant 7 sièges pour 
les représentants du personnel ensei-
gnants, nous nous attendions au pire à 
une simple reconduction de notre majo-
rité. 

Mais l’activisme purement électo-
raliste de nos concurrents en a décidé 
autrement. 

Ce serait de la mauvaise foi que de 
ne pas le reconnaître, nous les avons vus 
partout avant ces élections, médiatisant 
avec certainement des contacts privilé-
giés, à la télév ision ou dans le France-
Guyane leur moindre manifestation. Ils 

obtiennent non seulement les e-mails des 
uns et des autres mais aussi des numéros 
de portables avec une facilité étonnante 
pour communiquer par SMS ou par 
courrier électronique. Par ce battage 
médiatique, ils s’octroient des avancées 
syndicales auprès des collègues. Depuis 
plusieurs mois ils se présentent comme 
étant le premier syndicat d’enseignants 
de Guyane trompant par là la v igilance 
des collègues débarquant en Guyane ou 
de ceux qui débutent dans le mét ier.  

Cette bataille-là, 
à ce niveau, nous 
l’avons perdue. 

Relativisons ces 
résultats sans 
pour autant les 
minimiser. 

Au niveau natio-
nal, le SNUipp 
conforte sa majo-
rité à la commis-
sion admin istra-
t ive paritaire 
nationale avec 
47,14% des suf-
frages. Dans une 
majorité écra-
sante de départe-
ments (82 sur 
100), notre syn-

dicat conserve sa première p lace ou la 
renforce. Notre fédérat ion, la FSU sort 
en tête  de ces élections paritaires et 
reste le porte pa-
role incontourna-
ble de centaines 
de milliers de 
fo nc t io nna i res 
soucieux de la 
qualité du service 
publique  et  in -
quiets face aux 
velléités réformis-
tes d’un gouver-
nement qui sous 
couvert de belles 
paroles, entend 
mener au bout sa 
logique destruc-
trice du b ien pu-
blic. Au niveau 
local, la FSU de-
meure quoi qu'en 
disent certains, 
les chiffres par-
lent d'eux-mêmes, 

la première fédération d'enseignants en 
Guyane. En ne prenant pas en compte le 
vote du collège des agrégés qui a une 
incidence min ime sur les résultats glo-
baux de ces élect ions paritaires (et pour 
lequel il n’y  avait qu’une seule liste, 
celle de la FSU !), voici un résumé du 
vote dans le tableau ci-dessous. 

Que tout un chacun se rassure, 
avec seulement un siège obtenu en 1996, 
le SNUipp-Guyane avait déjà  accompli 
un travail remarquable. La reconnais-
sance de ce travail nous a valu l'adhésion 
d'une large majorité d'enseignants qui 
six ans plus tard nous a placés à la tête 
des suffrages en 2002 avec un renouvel-
lement de cette confiance en 2005.  

Nos exigences pour une école de 
qualité partout en Guyane n'ont pas 
changé et ne changeront pas non plus, 
elles sont d'une actualité criante. Nos 
exigences de transparence et d'équité 
non plus. Elles ont bouleversé la vision 
des enseignants sur la pratique syndi-
cale. Elles sont des repères que vous 
n’avez pas voulu abandonner lorsque 
malgré le chant des sirènes vous avez  
porté vos voix sur nos idées.  Ce n ’est 
pas une majorité, mais une base consé-
quente pour continuer à faire avancer 
ensemble nos idées. Nous ne changerons 
pas non plus notre mode de fonctionne-
ment qui permet à tout un chacun, dési-
reux d’apporter sa pierre à l’édifice, de 
s’impliquer au niveau qu’il le souhaite. 

Les résultats sont là, le SNUipp-Guyane a perdu un siège.  

CAPA des instituteurs et professeurs des écoles  

7 sièges 

Inscrits 2008/2005 : 2219/1967 

Votants 2008/2005 : 1627/1433 

Blancs ou nuls 2008/2005 : 69/57 

Exprimés 2008/2005 : 1585/1367 

Listes  
Nombre de suffrages  Nombre de 

sièges  

2008 2005 2008 2005 

SE/UNSA 807 - 50,91% 589 - 42,81% 4 3 

SNUipp/FSU 642 - 40,50% 659 - 47,89% 3 4 

STEG/UTG 69 - 4,35% 79 - 5,74% 0 0 

SUD 67 - 4,23% 49 - 3,56% 0 0 

Toutes commissions, titulaires et contractuels, pre mier et 
second degré (sauf agrégés manque de quorum)  

57 sièges 

Inscrits : Incomplet 

Votants : 3326 

Blancs ou nuls : 164 

Exprimés : 3162 

Listes  Nombre de suffrages  Nombre de sièges  

FSU 1294 (40,9%) 29 

SE/UNSA 1142 (36,1%) 12 

STEG/UTG 246 (7,8%) 3 

SUD 179 (5,4%) 2 

SGEN/CFDT 153 (4,8%) 7 

SNCL/FAEN 89 (2,8%) 1 

SNETAA 59 (1,9%) 3 
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Il peut être une faiblesse comme cela a 
été le cas si le travail de passation, ne 
s’effectue pas correctement suite à des 
départs impromptus. Ces redressements, 
nous avons toujours su les faire et nous 
les ferons encore une fois. Notre mode 
de fonctionnement est avant tout une 
force. Il est le garant d’une exigence de 
démocratie véritable où chaque ensei-

gnant peut s’informer, informer, analy-
ser et synthétiser, proposer et agir dans 
la p lus grande transparence, dans un 
effort commun. 

Nous ne devons pas nous tromper 
de combat. 

Ce n’est pas le syndicat que nous 
devons faire grandir dans la lutte syndi-

cale mais c’est bien l’école de demain 
que nous préparons à travers ces nom-
breux combats. Des batailles, il y  en 
aura en quantité. Certaines seront per-
dues, d’autres gagnées. Tirons profit de 
ces batailles et gardons le cap. 

Eddy Anne-Robertine 

Enquête d’opinion sur le SNUippEnquête d’opinion sur le SNUippEnquête d’opinion sur le SNUippEnquête d’opinion sur le SNUipp    

AAAA    fin de nous 
permettre de 

mieux comprendre pour-
quoi la majorité de la 
profession n’a pas choisi 
de renouve ler  s a 
confiance dans  le 
SNUipp, notre conseil 
syndical a élaboré une 
enquête en ligne, totalement anonyme, et 
adressée à l’ensemble des collègues, 
syndiqué ou non, sympathisants ou non 
du SNUipp. 91 co llègues ont répondu, 
voici les résultats. 

9 questions étaient po-
sées dont 6 avec des répon-
ses à cocher (il peut y avoir 
plus de 91 réponses car on 
pouvait cocher plusieurs 
cases). Les résultats appa-
raissent ci-contre. 

Ils laissent apparaître un 
déficit de  présence des représentants du 
SNUipp dans les écoles (question 1) et 
un avis partagé sur la façon dont le 
SNUipp a communiqué sur ses valeurs 
et son bilan (question 3). Il est vrai que 
notre campagne n’a pas été aussi 
« agressive » que celle de l’UNSA. 

En revanche, il est encourageant de 
constater que l’opinion des collègues est 
franchement favorable sur le suivi des 
dossiers des collègues, les actions me-
nées par le SNUipp-Guyane et la façon 
dont il diffuse les informations qui sont 
jugées intéressantes et utiles. 

3 autres questions proposaient des 
réponses libres. ►►► 
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►►► La première faisait suite à la 
question 5 : Pensez-vous qu’il existe 
une di fférence entre le SNUipp et les 
autres syndicats ? Pourquoi ? 

Parmi les 25 qui ont répondu non, 9 
n’ont pas justifié leur 
réponse. Les autres ont 
évoqué la même com-
plaisance face à l’admi-
nistration, le même but 
de la part de ses diri-
geants de conserver leur 
place et leurs priv ilèges, 
une action plus politique 
que syndicale, trop de 
chicaneries inter syndi-
cales, des idées décalées 
par rapport à celles des 
enseignants, mais aussi 
le même souci d’œuvrer 
pour la profession. 

Pour ceux qui ont 
répondu oui, on trouve 
comme arguments la 
déontologie du SNUipp, son écoute et sa 
présence sans équivoque lors des derniè-
res luttes, ses positions claires et sans 
compromis face à l’administration, son 
objectivité et la qualité de son travail, ses 
valeurs progressistes et son humanisme, 
son éthique et son équité, son refus du 
clientélis me, son exigence de transpa-
rence, sa disponibilité, sa pondération... 
mais aussi son opposition systématique, 
le fait que le SNUipp-Guyane soit le seul 
à avoir trois dimensions : défense de la 
fonction publique, défense de l'Ecole 
pour tous les enfants de Guyane et prise 
en compte de problématique personnel-
les. 

Question 6 : Selon vous, pourquoi  

le  SNUipp a fait un moins bon score à 
ces élections professionnelles qu'aux 
précédentes ? 

Beaucoup de réponses l’exp liquent 
par la campagne électorale du SE-UNSA 

qui a été beaucoup 
plus efficace que la 
nôtre, d’ailleurs pour 
certains à la limite du 
harcèlement et de la 
malhonnêteté. Vous 
évoquez aussi le man-
que de présence dans 
les écoles et dans les 
médias, le départ  de 
figures phares du syn-
dicat ces deux dern iè-
res années, le fait que 
le SNUipp se soit 
engagé dans des mou-
vements qui n’ont pas 
obtenu de résultats, la 
perception du SNUipp 
comme un syndicat de 
métros, la position du 

SNUipp sur les contractuels (certains 
trouvent que nous les défendons trop, 
d’autres pas assez !). 

Question 7 : Que suggérez-vous 
pour améliorer le fonctionnement du 
SNUipp ? 

Une grande partie des réponses tour-
nent autour du thème : être p lus présents 
dans les écoles, du terrain, encore du 
terrain, être plus proches des ensei-
gnants, communiquer, exp liquer les ré-
formes actuelles. 

Certains proposent des réunions in-
formelles mais régulières hors temps 
scolaire. D’autres souhaitent des respon-

sables plus disponibles, mieux formés et 
informés. Il faudrait œuvrer pour le ras-
semblement de toutes les énergies. 

Quelques réponses nous conseillent 
de nous recentrer sur l’essentiel (mais 
quel essentiel ?), ne pas défendre l’indé-
fendable et « soigner » mieux les syndi-
qués, de mieux prendre en compte les 
remarques des collègues lors des ré-
unions d’information syndicale, mettre 
des représentants dynamiques et présents 
partout. 

Comme on le voit, la majorité des 
réponses tournent autour de notre pré-
sence insuffisante sur le terrain. Mais 
cela nécessite deux choses : 

- avoir un quota de décharge suffi-
sant. Nous bénéficions de 54 heures de 
décharge à répartir sur tous les secteurs 
et le bureau. Nos deux collègues Eddy 
Anne-Robertine et Astrid Mangata par 
exemple,  chargés du secteur de Cayen-
ne/Rémire-Montjoly, ont un jour par 
semaine chacun pour rencontrer les 700 
collègues des 41 écoles du secteur, gérer 
les dossiers, partic iper à diverses ré-
unions et au fonctionnement du bu-
reau... ! Autrement dit, mission quasi 
impossible. 

Or le temps de décharge dépend du 
résultat des élections. Nous devrions 
donc en avoir moins l’année prochaine. 

- trouver les militants dynamiques, 
efficaces, disponibles et motivés pour ce 
genre de mission. Il faut reconnaître que 
cela devient de plus en plus diffic ile. 

Alors l’appel est lancé, toutes les 
bonnes volontés seront les bienvenues. 

J-N G. 

SaintSaintSaintSaint----Laurent : réunion avec le sousLaurent : réunion avec le sousLaurent : réunion avec le sousLaurent : réunion avec le sous----préfetpréfetpréfetpréfet    
Une délégation FSU, SUD-Education 

et SE-UNSA a été reçue le 29 janvier par 
le sous-préfet. 

Construction des écoles : 

L’état rembourse une fo is les travaux 
achevés et les factures payées mais les 
mairies et la C.C.O.G. n’ont pas les 
moyens de faire les avances en raison du 
manque de recettes fiscales. 

Ces recettes dépendent du recense-
ment qui n’avait pas été fait sur St-
Laurent depuis 1999 et depuis plus long-
temps à Apatou qui comptait  alors 300 
habitants (pour 7000 aujourd’hui !). 

Incivilités et violences : 

Inquiet sur ce sujet, le sous-préfet a 
demandé un rendez-vous avec l’assem-
blée des commerçants pour leur rappeler 
leurs devoirs et obligations (interdiction 
de vendre de l’alcool au mineurs. 

Il regrette de ne pas avoir plus de 
rapports écrits sur les problèmes liés à la 
drogue et surtout à l’a lcool de la part des 
établissements scolaires. 

Les contractuels : 

Il prend note de nos doléances et 
transmettra au min istère, à la présidence 
et au recteur ! 

Problèmes divers et suggestions du 
sous-préfet : 

Il a annoncé une entente avec le gou-
vernement surinamais pour limiter les 
trajets des écoliers et mieux gérer les 
catastrophes naturelles (inondations). 

Il a suggéré la mise en place de clas-
ses en enseignement bilingue et de clas-
ses F.L.E. 

Une antenne de l’IUFM devrait être 
opérationnelle l’année prochaine à St-
Laurent. Le sous-préfet annonce égale-
ment l’ouverture prochaine d’un hôpital 
de 30 lits à Alb ina avec une aide fran-
çaise. 

P our ceux qui ont ré-pondu oui, on trouve 
comme arguments sa 
déontologie, une écoute 
et une présence sans 
équivoque lors des der-
nières luttes, une position 
claire et sans compromis 
face à l’administration, 
son objectivité et la quali-
té de son travail, ses va-
leurs progressistes et son 
humanisme, son éthique 
et son équité, son refus 
du clientélisme, son exi-
gence de transparence, 
sa disponibilité…  


